



Понедельник, 13 ноября 2023 г.



ЕЖЕДНЕВНЫЙ ОБЗОР СМИ

ОБЩИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ФОН

Всего 182 материала СМИ, из них 0 негативных	ТВ	81	0	81
	Печать	30	0	30
	Информагентства	71	0	71

ТЕМЫ ДНЯ

Центральные телеканалы, ведущие информагентства, федеральные интернет-ресурсы

Личный состав войск РХБЗ успешно решает задачи в ходе СВО. Министр обороны России Сергей Шойгу поздравил военнослужащих, ветеранов и работников оборонно-промышленного комплекса с Днем войск радиационной, химической и биологической защиты, отметив, что военные войск РХБЗ успешно решают задачи в ходе проведения специальной военной операции на Украине.

Центральные телеканалы, ведущие информагентства, федеральные интернет-ресурсы

Главное из брифинга официального представителя Минобороны России:

- ✓ ВС РФ на купянском направлении отразили две атаки, а также уничтожили склад боеприпасов украинской теробороны.
- ✓ В районе Работина нанесено огневое поражение скоплениям живой силы и техники 33-й механизированной бригады ВСУ.
- ✓ ВСУ на донецком направлении потеряли до 250 военных убитыми и ранеными, а также три бронемшины и три пикапа.
- ✓ Потери ВСУ за сутки на херсонском направлении составили до 60 человек.
- ✓ ВС РФ поразили пункт управления бригады ВСУ у Антоновки в ДНР и уничтожили склад горючего у Константиновки в Николаевской области.
- ✓ ВС РФ отразили за сутки 2 атаки ВСУ на краснолиманском направлении, потери противника составили до 210 военнослужащих.
- ✓ За сутки средства ПВО РФ перехватили два снаряда РСЗО HIMARS и сбили 42 беспилотника ВСУ.
- ✓ Потери ВСУ на южнодонецком направлении за сутки составили свыше 80 военнослужащих.

На центральных телеканалах вышли следующие сюжеты, освещающие проводимую Минобороны России специальную военную операцию на Украине:

- ✓ Подвиги российских военнослужащих в ходе проведения СВО (**Первый канал**).
- ✓ Боевая работа расчетов 80-мм минометов Тульского гвардейского соединения ВДВ на Артемовском направлении (**Россия 24**).
- ✓ Ликвидация БПЛА ВСУ «Баба Яга» российскими военнослужащими (**Рен ТВ**).
- ✓ Боевая работа расчетов 120-мм минометов «Сани» группировки войск «Запад» на Купянском направлении (**Россия 24**).
- ✓ Российские саперы минируют территорию с помощью специальной машинки СУ-4 (**Рен ТВ**).
- ✓ Работа инженерных подразделений по разминированию территории ЛНР (**Россия 1**).
- ✓ Подготовка разведывательных подразделений в тыловом районе СВО (**Первый канал**).
- ✓ Интервью с пленными военнослужащими ВСУ (**Первый канал**).
- ✓ Сюжет корреспондента А.Кручина о действиях минометных подразделений в ДНР (**Первый канал**).
- ✓ Специальный репортаж корреспондента Б.Максудова «Южный сектор» (**Россия 24**).
- ✓ Документальный фильм «Женщины-война» (**Россия 24**).
- ✓ Документальный фильм «Отцы Донбасса» (**Россия 24**).
- ✓ Специальный репортаж корреспондента В.Соловьева «88 неделя СВО» (**Россия 24**).

[Ведущие информагентства, Zov ЛНР, Регнум, Известия, Life.ru, Piter.tv, Телеканал 360, Газета.ру](#)

Российские бойцы в зоне СВО воюют в том числе за русский язык. Участники специальной военной операции борются в том числе за свободное использование русского языка, заявил пресс-секретарь президента РФ Д.Песков.

[Интерфакс, Известия.ру](#)

Российские военные нанесли удары по украинским десантникам в ДНР. Нанесено огневое поражение скоплениям живой силы и техники 79-й десантно-штурмовой бригады ВСУ в районе Новомихайловки. Также уничтожены несколько артиллерийских орудий противника, включая поставленные Украине из западных стран.

[Центральные телеканалы, РИА Новости, РТ на русском, Газета.ру, АиФ, Петербургский дневник, НТВ](#)

ВС РФ сорвали 5 ротаций ВСУ на южнодонецком направлении и уничтожили 7 минометных расчетов. На южнодонецком направлении подразделения группировки войск «Восток» при поддержке артиллерии пресекли пять попыток ротации подразделений ВСУ в районах севернее Никольского, Угледара и Старомайорского. Живая сила и автомобильная техника уничтожены. В ходе контрбатареинной борьбы противник потерял семь минометных расчетов. Потери противника составили две БМП, 155-миллиметровая гаубица М777 американского производства, свыше 80 боевиков убитыми и ранеными.

[ТАСС, Известия.ру, Рен ТВ, Газета.ру, РТ на русском, Петербургский дневник, Регнум, ТВ Центр](#)

Экипажи «Солнцепеков» ЦВО поразили опорный пункт ВСУ в зоне спецоперации. Тяжелые огнеметные системы ТОС-1А «Солнцепек» группировки войск «Центр» нанесли огневое поражение опорному пункту противника, а также скоплению личного состава и легкобронированной техники. Выполнив залп 220-миллиметровых термобарических реактивных снарядов по ранее полученным координатам, экипаж, не теряя времени, перевел боевую машину в походное положение, покинув огневую позицию.

[ТАСС, РИА Новости, Звезда, Газета.ру](#)

Десантники на артемовском направлении уничтожили группу ВСУ дроном-камикадзе. Оператор, управляющий дроном при помощи специальных VR-очков, обнаружил грузовой автомобиль ВСУ,двигающийся по дороге, а также группу украинских боевиков, пытающихся укрыться в одной из воронок от артиллерийских снарядов после неудачного штурма наших позиций. В обоих случаях помощник умело скорректировал работу оператора по заходу на цель и зафиксировал попадание FPV-дронов точно в цель. Автомобиль и военнослужащие ВСУ были уничтожены.

[Ведущие информагентства, федеральные и региональные интернет-ресурсы](#)

Очередной украинский беспилотник сбит над Белгородской областью. Около 12:00 мск российские средства ПВО в воскресенье уничтожили над Белгородской областью украинский беспилотный летательный аппарат самолётного типа

ИНФОРМАЦИОННАЯ ОБСТАНОВКА

[Первый канал, ведущие информагентства, АиФ](#)

Рязанское училище ВДВ отмечает 105-ю годовщину со дня основания. Сегодня свою 105-ю годовщину со дня образования отмечает один из самых прославленных военных вузов страны — Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное ордена Суворова дважды Краснознаменное командное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова. В стенах училища осуществляется подготовка курсантов по программам высшего, среднего, дополнительного профессионального образования в интересах видов и родов войск Вооруженных сил Российской Федерации.

* * *

Ведущие информагентства цитировали брифинг замруководителя российского Центра по примирению враждующих сторон в Сирии контр-адмирала В.Кулить:

✓ 11 ноября ВКС России нанесли авиационные удары в провинции Идлиб по объектам незаконных вооруженных формирований, причастных к обстрелам позиций сирийских правительственных войск. Уничтожены подземные укрытия и лагеря подготовки террористической группировки «Джабхат ан-Нусра» («Джабхат ан-Нусра» («Джебхат Фатх аш-Шам») - террористическая группировка, деятельность которой запрещена в России). Ликвидировано 34 и ранено более 60 боевиков.

✓ За прошедшие сутки в Идлибской зоне деэскалации зафиксировано семь обстрелов позиций сирийских правительственных войск со стороны террористических группировок «Джабхат ан-Нусра» (террористическая группировка, деятельность которой запрещена в России) и «Исламская партия Туркестана» (террористическая группировка, деятельность которой запрещена в России): в провинции Алеппо - два обстрела; в провинции Идлиб - три обстрела; в провинции Латакия - два обстрела.

✓ За сутки со стороны «коалиции» зафиксировано два случая нарушения Протоколов деконфликтации от 9 декабря 2019 года, связанных с несогласованными с российской стороной полетами беспилотных летательных аппаратов. В районе Эт-Танф за сутки зафиксировано пять нарушений парой истребителей F-15, парой истребителей «Rafale» и многоцелевым беспилотным летательным аппаратом MQ-1C «коалиции».

✓ 12 ноября с 03:32 до 03:35 два тактических истребителя F-15 ВВС Израиля из воздушного пространства оккупированных Голанских высот нанесли удар по объектам в провинции Дерья.

* * *

Ведущие информагентства, Новости ВПК, Регнум, Взгляд.ру

Пилотажная группа «Русские витязи» прибыла в Дубай для участия в международном авиасалоне. Пилотажная группа «Русские витязи» прибыла в Дубай для участия в международном авиасалоне Dubai Airshow, который стартует 13 ноября на территории международного аэропорта Аль-Мактум в ОАЭ.

* * *

Ведущие информагентства, Российская газета, РГ Сила, Красная звезда, АиФ, Звезда

Участниками накопительно-ипотечной системы Минобороны РФ стали 500 тысяч военных. На одном из полигонов Южного военного округа военнослужащему-участнику специальной военной операции вручили юбилейный пятисоттысячный сертификат участника накопительно-ипотечной системы. Уведомление о включении в реестр участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих сержанту Даниилу Первушину вручили заместитель руководителя департамента жилищного обеспечения и управления жилищным фондом МО РФ Алексей Гаврилов и руководитель ФГАУ «Росжилкомплекс» Минобороны России Валерий Абраменков.

* * *

Российская газета

Во всеоружии. В Дубае сегодня начал работу Dubai Airshow 2023 — один из крупнейших международных авиасалонов, где свою продукцию представят и российские производители. О том, какие новинки покажут на выставке, почему на российскую технику есть спрос в мире даже в условиях санкций Запада и как иностранные покупатели оценивают применение отечественного оружия против техники НАТО в зоне специальной военной операции (СВО), в эксклюзивном интервью «Российской газете» рассказал первый заместитель генерального директора Госкорпорации «Ростех» Владимир Артяков.

Атака из виртуальной реальности. Российские подразделения в зоне специальной военной операции начали использовать тактику тесного взаимодействия штурмовых групп и операторов FPV-дронов.

Один бой старшего лейтенанта Арсаланова. Министр обороны России Сергей Шойгу представил к государственным наградам военнослужащих мотострелковой роты группировки войск «Днепр», которые отличились в боевых действиях на Херсонском направлении.

Московский комсомолец

«Скальпель»-камикадзе. Одна из самых боеспособных частей, действующих на Донецком направлении, — батальон «Восток», который на самом деле давно перерос батальонный формат, — рапортовала о прорыве в техническом оснащении. Получена первая партия барражирующих боеприпасов «Скальпель», которые помогут уничтожать технику и живую силу противника. Новый дрон хоть и уступает пока своему «медицинскому» собрату — «Ланцету», но зато на порядок дешевле него.

«Взрывались минные поля...». В зоне СВО приходилось встречать очень разных людей. И бывшего владельца салона красоты, и хозяина фабрики игрушек, и бизнесмена с гектарами пастбищ, и футбольных фанатов. Но эта встреча удивила особенно. Знакомьтесь: «Викторыч» — девушка-боец ОМОН. Несет службу на приграничной с зоной СВО территории. Она рассказала, как

ей удается справляться с трудностями совсем не женской профессии, а также откуда взялся такой необычный позывной.

«Письма счастья» для Зеленского. Похоже, беззаботные времена для Киева, когда на Украину нескончаемым потоком шло западное оружие и боеприпасы, проходят. По крайней мере, в последние дни Зеленский и его команда получили уже несколько очень неприятных сигналов, которые могут поставить под большое сомнение планы новых «наступов».

Известия

Бинтокрылые машины. Вооружённые силы РФ пополнятся летающими операционными на базе самых больших в мире вертолётов — Ми-26. Вся необходимая медицинская аппаратура размещена в специальных контейнерах, которые устанавливаются в грузовом отсеке этих машин. Она позволяет проводить самые сложные операции — в комплект входят реанимационное и оборудование для функциональной диагностики, а также места для раненых. Эксперты отмечают, что летающая операционная с квалифицированными медиками может быстро оказаться практически в любой точке недалеко от линии боевого столкновения, что позволит спасти жизни наших бойцов.

Защита и механизм. Власти заложили 14,2 трлн на безопасность и оборону в 2024 году — это 38,6% всего бюджета, сообщили «Известиям» в Минфине. Такие расходы для России станут рекордными, но они сопоставимы с тратами крупнейших мировых государств. Кроме того, такое распределение поддержит загрузку мощностей оборонно-промышленного комплекса (ОПК), что в итоге обеспечит рост ВВП, считают эксперты. При этом МРОТ и пенсии всё равно планируется индексировать выше инфляции. Всего же на соцрасходы направлено 11,2 трлн — это 30,5% всех расходов. В том, насколько сбалансированным выглядит бюджет будущего года и на что может повлиять изменение его структуры, разбирались «Известия».

Комсомольская правда

Эти парни остановили наступление ВСУ под Пятихатками. «Скучно стало», - говорят они в ноябре. А в первый месяц летнего украинского наката жгли танки врага и отбивались от атак в режиме нон-стоп.

Коммерсант

Украине предложено вступать в НАТО по частям. На фоне неопределенности с объемами дальнейших военных поставок Украине и дискуссии о тупике в ходе боевых действий на Западе предложили неординарную схему поддержки Киева. Бывший генсек НАТО Андерс Фог Расмуссен заявил о необходимости в ближайшее время принять Украину в Североатлантический альянс, но распространить механизмы блока исключительно на подконтрольные Киеву территории. Подобная идея возникла и раньше, но на этот раз она была обнародована близким к украинскому руководству политиком, тесно сотрудничающим с главой офиса президента Украины Андреем Ермаком. Вслед за господином Расмуссеном с похожей, но не вполне идентичной идеей выступил и экс-главнокомандующий НАТО американский адмирал Джеймс Ставридис.

Осужденный десантник пригодился на СВО. Как стало известно «Ъ», отставной майор спецназа воздушно-десантных войск (ВДВ) Батыр Бекмурадов, недавно отправленный из колонии строгого режима в Донбасс, пытается добиться возврата изъятых у него почти семь лет назад трех дорогих иномарок и денег. Экс-офицер, осужденный в общей сложности на 15 лет за участие в перестрелке на Рочдельской улице Москвы и организацию похищения задолжавшего крупные суммы бизнесмена и гражданина США Бориса Минахи, много раз обращался в Минобороны РФ с просьбой дать ему возможность использовать ранее полученные навыки в зоне проведения специальной военной операции (СВО) и наконец добился своего. Занимаясь боевой подготовкой военнослужащих новых подразделений, он надеется, что автомобили помогут на передовой.

Вечерняя Москва

Война на картинке. В разгаре израильско-палестинский конфликт, контрнаступление захлебнулось, США того гляди урежут финансирование, и Киев переходит от войны к картинке. Украинские власти идут в террор и не столько воюют, сколько работают на видимость: обстреливают Севастополь, делают попытки форсировать Днепр, устраивают угон российского вертолета и неудачную высадку десанта на гидроциклах в Крым. По мнению экспертов, Украина продолжит исполнение «цирковых трюков».

Журналистке вручили заслуженную многолетним трудом награду. Первый секретарь Союза журналистов Москвы Людмила Щербина получила звание «Заслуженный журналист Российской Федерации».

Ведомости

Заплатят немцы. Германия приняла решение удвоить военную помощь Киеву в 2024 году. Это происходит на фоне тяжелых переговоров о создании спецфонда ЕС для Киева и разногласий в американском конгрессе о помощи Украине.